



# O pohár Velkého Zvonu

9.- 11. květen 2025





# Propozice

## O pohár Velkého Zvonu

Soutěž BB a HB „O pohár Velkého Zvonu“ je pořádána na uměle založených stopách. Provádí se v oblastech intenzivních odlovů spárkaté zvěře.

### **Podmínky účasti v soutěži**

Podmínkou je úspěšné absolvování Pb, u zahraničních účastníků obdobná zkouška z výkonu uznaná v příslušné zemi.

### **System hodnocení**

Práce posuzují: Vrchní rozhodčí rozhodčí pro práce na uměle založených pobarvených stopách a technické disciplíny, rozhodčí pro jednotlivé disciplíny.

### **Vrchní rozhodčí**

Vrchní rozhodčí vede celou soutěž. Rozhoduje o podaných protestech. Jeho rozhodnutí je konečné a není proti němu odvolání. Zároveň může zastávat funkci hlavního rozhodčího pro práce na uměle založených pobarvených stopách a technické disciplíny. Nesmí však posuzovat žádné disciplíny. Vede přehled výsledků soutěže. Vyhláší konečné výsledky soutěže.

## **Rozhodčí**

Rozhodčí pro práce na stopách řídí a organizuje práce na stopách. Provádí ve spolupráci s vrchním rozhodčím losování jednotlivých prací. Rozhoduje o nasazení barvářů. Zodpovídá za řádné vyhodnocení prací. Konečné výsledky prací předává vrchnímu rozhodčímu..

Rozhodčí pro práce na uměle založené stopě a technické disciplíny organizuje a dozoruje jednotlivé práce. Pokud není zároveň vrchním rozhodčím, tak zodpovídá za řádné vyhodnocení prací a předává výsledky prací vrchnímu rozhodčímu. Jednotlivé práce posuzuje minimálně dvojice rozhodčích. Posuzují je dle propozic O pohár Velkého Zvonu. Dbají pokynů vrchního rozhodčího.

## **Protest**

Protest lze podat pouze na porušení SŘ pro soutěž barvářů „o pohár Velkého Zvonu“ k rukám vrchního rozhodčího. Jeho rozhodnutí je konečné a nelze se proti němu odvolat.

## **Disciplíny soutěže**

1. Práce na uměle založené pobarvené stopě
  - a) Vyhledání nástřelu
  - b) Dosled na založené stopě
  - c) Počet nalezených znaků
  
2. Technické disciplíny
  - a) Šoulačka – volně
  - b) Odložení psa – volně
  
3. Chuť do práce
  
4. Dosled na uměle založené stopě imitující přirozený postřel

## **Popis disciplín a hodnocení**

Neúspěšné hodnocení barváře z některé disciplíny jej nevyřazuje z dalšího pokračování v soutěži.

# První soutěžní den

## **1a. Práce na uměle založené pobarvené stopě -Vyhledání nástřelu**

Nástřel, který se zakládá spolu s umělou stopou pro disciplínu Dosled na založené stopě, se nachází na začátku stopní dráhy ve vyznačeném prostoru asi 30 x 30 metrů. Rohy čtverce, ve kterém se nachází nástřel, jsou viditelně vyznačeny v terénu a označeny písmeny A,B,C,D a pořadovým číslem uměle založené stopy. Na nástřelu je větší množství barvy, stříž a kousek kůže ze spárku použitého na stopní dráhu, pevně připevněného kolíkem k zemi, nebo do náběhu kořene stromu. Při zakládání stopy musí spárky zvěře krátký čas ležet na místě nástřelu. Další barva na založené stopě je až po opuštění nástřelového prostoru. Rozhodčí, který zakládá stopu, vyznačí na postřelový list orientační zákres místa nástřelu, popis místa, upevnění nástřelu, číslo a čas založení stopy. Postřelový list vloží do obálky s číslem stopy, zalepí a takto ji odevzdá hlavnímu rozhodčímu. Číslo stopy si vylosuje vůdce při nástupu. Po příchodu k vylosované umělé stopě začne vůdce na pokyn rozhodčích vyhledávat nástřel. Jestliže do 10 minut neoznámí rozhodčím vyhledání nástřelu, rozhodčí místo nástřelu ukáže vůdci dle nákresu v postřelovém listu. Za vyhledání nástřelu se považuje čas, kdy vůdce ukáže rozhodčím znaky na místě vyznačeném v obálce.

### ***Hodnocení:***

**Známka 4** – za vyhledání nástřelu do 5

minut.

**Známka 3** – do 7 minut

**Známka 2** – do 9 minut

**Známka 1** – do 10 minut

**Známka 0** – případě nenalezení nástřelu v časovém limitu 10 minut.

Čas, který měří rozhodčí se nezapočítává do času dosledu na umělé stopě.

## **1b. Dosled na uměle založené stopě**

Zkouší se na uměle založené pobarvené stopě jelení, dančí nebo mufloní zvěře. Pravidla pro použití pomůcek pro založení stopy v terénu jsou stejná jako na Pb (dřeváky, šlapadla nebo kolečko), na konkrétní soutěži vždy jen jedním způsobem, stopní dráha má dva alespoň 50 metrů dlouhé pravoúhlé háky (lomy), vratistopu a pobarvené lože. Minimální délka umělé stopy je 1000 metrů a stáří stopy je minimálně 20 hodin. Do stopní dráhy se při jejím zakládání kape barva. Na celou stopní dráhu, včetně vyznačení nástřelu, se použije 0,3 litru barvy (směsí krve smíchané s obsahem trávníku a barvy z použité zvěře). Na každé stopní dráze jsou umístěny jednotně 3 znaky, malý kousek kůže se srstí pokapaný barvou. První znak je umístěn v místě prvního lomu stopní dráhy, druhý ve vrcholu vratistopy a třetí v loži, které je minimálně 150 metrů před koncem stopy. Znaky jsou kolíkem pevně uchycené k zemi (terénu) přímo ve stopní dráze a jsou vhodně, ale nezaměnitelně označené kódem, který musí obsahovat číslo stopní dráhy a je čitelný i za deště (velikost 4 x 4 cm). Na konci stopní dráhy je položený kus zvěře, z které pochází spárky pro zakládání stopy. Konec stopní dráhy je taktéž z druhé strany označen číslem. Na stopní dráze nesmí být s výjimkou uvedených znaků, označení nástřelu a konce stopy žádné jiné pomocné značky vyznačující dráhu uměle založené stopy! Jednotlivé stopní dráhy musí být od sebe v každém místě vzdáleny minimálně 200 metrů. V momentě odsouhlasení nástřelu seznámí rozhodčí vůdce s typem znaků, vypustí vůdce s barvářem na stopu a zapíše do postřelového listu čas, který oznámí vůdci. Doporučuje se, aby rozhodčí i vůdce byli po dobu plnění disciplíny spojeni vhodným způsobem (mobilní telefon, vysílačky). Vůdce s barvářem pracují na stopní dráze zcela samostatně, jakákoliv zjištěná cizí pomoc jakýmkoliv způsobem (přes telefon, vysílačku, GPS) znamená okamžitou diskvalifikaci. Na druhé straně, v dostatečné vzdálenosti od položené zvěře, druhý rozhodčí sleduje příchod vůdce s barvářem ke zvěři. Při práci na volno nesmí pes ztrácet kontakt s psovodem, nesmí jej ztratit z dohledu a musí se pohybovat v pachovém koridoru stopy. Čas běží dokud pes i vůdce nejsou u položeného kusu na konci stopní dráhy. Zde vůdce odevzdá rozhodčím vyhledané znaky.



### ***Hodnocení:***

**Známkou 4** – je možné hodnotit práci barváře, který vypracuje stopu do 40 minut, kus dosledoval a našel alespoň 2 znaky. **Známkou 3** – je možné hodnotit práci barváře, který vypracuje stopu do 50 minut, kus dosledoval a našel alespoň 1 znak. **Známkou 2** – je možné hodnotit práci barváře, který vypracuje stopu do 60 minut, kus dosledoval a našel alespoň 1 znak. **Známkou 1** – je možné hodnotit práci barváře, který vypracuje stopu do 60 minut, kus dosledoval ale nenalezl žádný znak. **Známkou 0** – se hodnotí barvář, který v časovém limitu 60 minut nevypracuje stopu a kus nedosleduje. Počet nalezených znaků nerozhoduje.

## **1c. Počet nalezených znaků**

### ***Hodnocení:***

Známka odpovídá počtu nalezených znaků. To i v případě, že barvář byl z Dosledu na založené stopě hodnocen známkou 0.

## **2. Technické disciplíny**

### **Šoulačka**

Zkouška probíhá na volno. Pes musí sledovat, bez upoutání, vůdce po jeho levé straně, na úzkých chodíčkách nebo v hustém porostu může jít za ním. Nesmí předbíhat, zdržovat se, pobíhat okolo vůdce. Při zastavení vůdce se pes musí také zastavit. Toto zastavení musí vůdce na určené trase alespoň 2x předvést. Zkouška se provádí v lesním prostředí. Zdržení vůdce psem z důvodu ověřování si stopy se nepovažuje za chybu. Šoulačka končí odložením psa.

### ***Hodnocení:***

**Známkou 4** – je možno hodnotit psa, který je po celou dobu zkoušky ovladatelný, správně se orientuje v chůzi vedle vůdce nebo za ním.

## **Odložení psa**

Pes musí být odložen nenápadným způsobem bez řemene, nebo s řemenem volně položeným vedle psa. Vůdce pokračuje v chůzi, aby se vzdálil z dohledu psa, nejméně však 50 metrů. Zkouška trvá nejméně 10 minut. Po 5 minutách vůdce na pokyn rozhodčího vystřelí ránu ze zbraně.

### ***Hodnocení:***

**Známkou 4** – je možno hodnotit psa, který neprojeví hlasitost a neopustí stanoviště, případný pohyb je dán pouze hledáním vhodnějšího místa.

**Známkou 3** – je možno hodnotit psa, který opustí dané místo do vzdálenosti 5 m. Každé další vzdálení psa o vzdálenost 5 metrů, snižuje známku o 1 stupeň.

## **3. Chuť do práce**

Tato vrozená vlastnost se zkouší po celou dobu soutěže a hodnotí se na závěr. Převažující hodnocení vychází ze známek z dosledů, kde má pes možnost projevit hluboký zájem o práci, svoji vůli a vytrvalost. Barvář musí s ochotou plnit příkazy vůdce, hodnotí se také jeho temperament, spolehlivost a ovladatelnost. Aby pes v soutěži obstál v ceně, musí získat alespoň známku 2.

### ***Hodnocení:***

**Známkou 4** – je možno hodnotit psa, který ochotně a samostatně projevuje zájem a snahu plnit příkazy a ochotně pracuje.

## **Druhý soutěžní den**

### **4. Dosled na uměle založené stopě imitující přirozený postřel**

Zkouší se na uměle založených pobarvených stopách jelení, dančí, sičí, kamzičí, mufloní nebo černé zvěře. Aby mohla být práce barváře hodnocena, musí být stopa min. 20hodin stará. Na stopní dráhu, včetně vyznačení nástřelu, se použije 0,125 litru barvy (směsí krve smíchané s obsahem trávníku a barvy z použité zvěře). Stopní dráha min 2000m a má lomy, vratistopu, křížení a pobarvené lože. Nástřel označí lovec (střelec) mysliveckým způsobem pomocí zálomků a o postřelu zvěře

vypíše postřelový list, který odevzdá hlavnímu rozhodčímu pro posuzování prací na přirozených stopách. Práce si vůdci losují. Po vylosování prací hlavní rozhodčí předá obálku s postřelovým listem rozhodčím, kteří budou příslušnou práci posuzovat. Po příchodu na místo si vůdce odloží psa a rozhodčí jej obeznámí s postřelovým listem. Vůdce si ověří nástřel, nalezené znaky a na pokyn rozhodčích nasadí psa na stopu zvěře. Barvář musí sledovat stopu s nízkým nosem na dlouhém barvářském řemeni nebo na volno. Nesmí jej ztratit z dohledu. Pes nesmí sledovat jiné stopy, ale může je krátce ověřit a sám se opravit.. Každé znovu nasazení psa na stopu se nepočítá. Vůdce postupuje se psem po stopě, svůj postup přizpůsobuje členitosti terénu, respektuje pokyny rozhodčích. Musí hlásit každý znak nalezený ve stopní dráze, který potvrzuje přítomnost poraněného kusu. Takto postupují až ke složenému kusu. Je žádoucí, aby měl barvář na sobě zařízení umožňující sledovat jeho aktuální polohu.

Rozhodčí hodnotí zejména zda pes pracuje s nízkým nosem, na plném řemeni, souhru vůdce se psem, chuť do práce.

#### ***Hodnocení:***

**Známkou 4** – možno hodnotit práci psa, který pracuje správně a samostatně po celou stopu, bez scházení ze stopy, pracuje s nízkým nosem, s viditelnou chutí do práce, pokud to terén dovolí v plném řemeni. Nařízený předsled nebo ověření stopní dráhy, pokud jí pes potvrdí, se nepovažuje za znovu nasazení psa.

**Známka N** – znamená, že barvář nebyl hodnocen z disciplíny Dosled na řemeni nebo na volno. Barvář, který nemá tuto disciplínu posouzenou, nemůže být hodnocen v ceně ale pouze v pořadí.

## Soudcovská tabulka

První den	nejnižší známka			koeficient			známka	maximální počet bodů
	I.	II.	III.					
<b>Práce na uměle založené stopě</b>								
Vyhledávání nástřelu	4	3	2	5			4	20
Práce na uměle založené na stopě	4	3	2	20			4	80
Počet nalezených znaků	2	1	0	10			3	30
<b>Technické disciplíny</b>								
šoulačka s odložením	4	3	2	10			4	40
odložení psa	4	3	2	10			4	40
<b>Chuť do práce</b>	4	3	2	20			4	80
Druhý den	nejnižší známka			koeficient			známka	maximální počet bodů
	I.	II.	III.	do 40 minut	do 80 minut	nad 80 minut		
<b>Dosled na uměle založené stopě imitující přirozený postřel</b>								
Práce na stopě	4	3	2	30	20	10	4	120
<b>Chuť do práce</b>	4	3	2	20			4	80

## Závěr

Propozice pro posouzení soutěže barvářů je postaven tak, aby zařazené disciplíny prověřily kvalitu výcviku barváře a vůdce měl možnost předvést souhru v práci se svým psem. Disciplíny jsou postaveny tak, aby se předváděná práce barváře co nejvíce blížila praktickým dosledům lovecky upotřebitelného barváře při provozování myslivosti a lovecké praxe.

SŘ také dbá na vztah psovoda a loveckého psa. Nepřipouští jakékoliv fyzické trestání nebo hrubé zacházení s loveckým psem. Takové jednání je důvodem k okamžitému vyloučení ze soutěže. Naopak souhra psa a jeho vůdce je vždy kladně hodnocena.

Některé skutečnosti a podrobnosti, které tento SŘ nemůže řešit nebo předvídat ve větší šíři, budou řešeny a prováděny podle pokynů, které vzejdou z porad rozhodčích před zahájením a v průběhu soutěže. Tím budou zohledněny specifické podmínky, které mohou být v různých oblastech podle místa konání soutěže různé. Tyto budou pak upřesněny a vysvětleny na poradě rozhodčích a vůdců před zahájením plnění jednotlivých disciplín.

Korona a zájem myslivecké veřejnosti je pro soutěž barvářů žádoucí, musí však vždy dbát pokynů rozhodčích

## **Program:**

Čtvrtek 8. 5. 2025

16:00 -18:00 – Příjezd na adresu ubytování rekreační středisko Rybník-  
**Rybník 43, 345 25**

prezentace a ubytování účastníků soutěže

19:30 -Porada rozhodčích, představení vůdců barvářů a rozlosování  
soutěže

Pátek 9. 5. 2025

8:30 – 9:00 – Slavnostní zahájení soutěže – obora Srdíčko Železná-  
**Železná 9, 345 26**

9:00 – 16:30 – Práce v honitbách Lesů České republiky,s.p.

18:00 – 19:00 – Porada rozhodčích po prvním dni soutěže

Sobota 10. 5. 2025

8:30 – 9:00 – Nástup k druhému dni soutěže, organizační pokyny

9:00 – 14:00 – Práce v honitbách Lesů České republiky,s.p.

14:30 – 15:00 - Porada rozhodčích po druhém dni soutěže

15:30 - Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže

19:00 – Společenský večer

Všeobecné pokyny:

- Soutěž se koná za jakéhokoliv počasí a tomu musí účastníci uzpůsobit svoji ústroj a výstroj.
- Vůdce psa bude myslivecky ustrojen.
- Vůdce psa předloží doklady o původu barváře, doklady o platném očkování psa dle zákona a podrobí se veterinárnímu posouzení zdravotní způsobilosti psa/feny k soutěži dle požadavku zkušebního řádu ČMMJ.
- Vůdce psa nese odpovědnost za případné škody způsobené psem. Pořadatelé neručí za případné zranění či ztrátu psa.
- Protest je možné podat v rozsahu znění zkušebního řádu ČMMJ

- Korona, členové klubu, přátelé lovecké kynologie a odborná veřejnost jsou vřele vítáni a je pro ně zabezpečeno veškeré pohoštění.
- Nesoutěžící psi se nesmějí volně pohybovat v honitbě.
- Dopravu na soutěž si zajišťují účastníci samostatně

Souřadnice GPS slavnostního zahájení: **49.5844053N, 12.5841778E**

Přihlášky na soutěž:

Přihlášky zasílejte řádně a čitelně vyplněné s fotokopíí PP v termínu nejpozději do pátku 25. 4. 2025 na předepsaných tiskopisech ČMMJ – „Přihláška ke zkouškám loveckých psů“ na

Kontakt: **Martin Svoboda**

Tel: **+420 723 981 024**

Email: [martin.svoboda@vahostav-cz.cz](mailto:martin.svoboda@vahostav-cz.cz)

Případné změny v propozicích jsou vyhrazeny

# Poděkování partnerům:

Organizátoři soutěže barvářů si tímto dovoluují poděkovat všem sponzorům, příznivcům, zúčastněným organizacím i jednotlivcům a všem těm, kdo se podíleli či podílejí na přípravě a zdárném průběhu této soutěže.

## Sponzoři:



# ORI s.r.o.



# Eko farma Uher Rybník